

截止到12月31日,成人二档缴费提高

2017年济南居民医保开始缴费

近日,2017年济南市居民医保参保缴费工作全面启动,缴费日期截止到12月31日。此外,今年居民医保缴费有一些新的调整,提醒广大居民医保参保人注意结合自身情况进行缴费。

本报记者 张九龙

成人二档缴费 提高为160元

需要注意的是,本次个人医保缴费标准略有调整。自2017医疗年度缴费期起,成年居民个人缴费标准分为两档,一档标准为每人每年300元;二档标准由每人每年140元,调整为每人每年160元,缴费档次由本人自愿选择。少年儿童个人缴费标准由每人每年80元调整为100元。

济南市社保局工作人员介绍,为了方便参保人参保和缴纳居民医保费用,根据不同的参保人群,将采取不同的参保和缴费方式。

在校学生、在园儿童:在校学生、在园儿童由所在学校、托幼机构统一办理。首次参保登记时,须提供参保学生、儿童本人户口簿原件及复印件、近期1寸彩色(白底)免冠照片1张,填写《济南市居民基本医疗保险参保登记表》。学校、托幼机构负责对参保基础信息及相关证明材料进行核对录入,连同信息报盘及相关材料于12月20日前报送所属县(市)区医保办。参保手续办理完毕后,学校、托幼机构凭经办机构开具的《缴费通知单》,在12月31日前将参保费用存入指定银行完成缴费。

城镇居民:城镇居民首次参保时,应携带本人户口簿、居民身份证原件及复印件、近期1寸彩色(白底)免冠照片1张,到户籍所在地的乡镇(街道)人力资源社会保障服务中心填写《济南市居民

基本医疗保险参保登记表》,办理参保登记手续。18岁以下少年儿童须由其监护人代为办理,办理时还须提供监护人身份证原件及复印件。参保登记手续办理完毕后,参保居民凭《缴费通知单》,在12月31日前到指定银行缴纳参保费用。连续参保的,可直接到指定银行按标准缴费。中断参保的,须重新办理参保登记手续后按标准缴费。

农村居民:农村居民首次参保登记时,须提供本人户口簿、居民身份证,近期1寸彩色(白底)免冠照片,到户籍所在地的村(居)填写《济南市居民基本医疗保险参保登记表》,办理参保登记手续。村(居)统一收缴居民医保参保费用,并凭《缴费通知单》在12月31日前存入指定银行完成缴费。

免缴费人员:低保对象、重度残疾等免缴费人员和农村五保供养对象、符合《济南市抚恤定补优抚对象医疗保障实施办法》规定的农村七至十级残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、复员军人、带病回乡退伍军人、参战退役人员等均属免缴费人员,每年需认定一次免缴费资格,免缴费认定手续须在缴费期内由参保人本人或其家属带相应证件和参保材料到户籍所在地的乡镇(街道)人力资源社会保障服务中心办理。在校学生、在园儿童免缴费认定手续由所在学校、托幼机构收取材料后到所在县(市)区医保办统一办理。如未在缴费期内办理,则无法享受下年度居民医疗保险待遇。



到银行柜台缴纳 新生儿当年缴两次

缴纳医保费用时,缴费人员需要特别注意几个问题。首先要明确,居民医保按年度缴费,当年缴费期缴纳下一医疗年度居民基本医疗保险费。参保人在缴费期内一次性足额缴纳居民基本医疗保险费后,可在下一年度按医疗年度享受居民基本医疗保险待遇,待遇享受期为每年1月1日至12月31日。

对于新添了宝宝的家庭来说,新生儿自出生之日起3个月内参保缴费的,自出生之日起享受居民医保待遇;超过3个月以上参保缴费的,自缴费次月起享受居民医保待遇。同时,2016年度出生的新生儿家长需要特别注意,2016年出生并已经参保缴费的新生儿,今年的缴费期内还需缴纳2017年度居民医保费。也就是一年里需要缴纳两次医保费,首次缴费是

保障2016年度的医保待遇,第二次缴费是保障2017年度医保待遇。

一定要在指定银行的柜台现金缴纳居民医保费用,切勿通过网上银行存款或ATM机缴费等方式将参保费用存储到医保卡金融功能,银行不会代扣此类费用。缴费后请及时索取银行盖章的缴费凭据,确认缴费完成,避免因缴费失败导致无法享受居民医保待遇。

避免扎堆缴费 四家银行可办

根据往年经验,缴费的最后1个月内,很多参保人会扎堆缴费。建议老百姓合理安排缴费时间和选择缴费银行,避开集中缴费,减少排队等待时间。

目前,我市行政区域内职工基本医疗保险参保范围之外的下列人员都可以参加居民医保:一是驻济各类全

日制普通高等院校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生;二是中小学阶段的在校学生、托幼机构在园儿童以及其他18周岁以下具有本市户籍的居民;三是年满18周岁,具有本市户籍的城镇非从业居民和农村居民。

参保人在规定的缴费期内足额缴纳医疗保险费后,对应医保年度内,符合居民基本医疗保险基金支付范围的住院费用、门诊费用、定点社区(乡镇卫生院)门诊费用、生育费用、意外伤害费用(限在校、在园学生儿童及18周岁以下少年儿童)等可以报销。

为有序疏导缴费人群,方便参保居民缴费,今年共有四家银行代收历下区居民医保参保费用,分别是:中国建设银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行和农村商业银行,参保居民可按需就近选择一家合作银行网点进行缴费。

投资500万用于提升景观效果

五顶茂陵山将建成山体公园

本报讯(记者 张九龙)五顶茂陵山位于解放东路北侧(政法学院北邻),工业南路南侧,处于济南中央商务区东西向的绿色廊道上。2014年历下区投资3500余万元,对该山体进行了绿化提升。今年又投资500万元,打造山体公园,目前设计和招

标工作已完成,正式进入施工阶段。

此次提升,将结合济南中央商务区的整体规划,继续对五顶茂陵山进行增绿补绿(增绿补绿面积将达到4.6万平方米),还将对登山路径进行完善,形成“一线多点”的景观格

局,建成贯穿五顶茂陵山山体的登山步道,并选取合适位置增设座椅、指示牌、路灯等基础设施,设置观景平台、休憩活动空间,丰富山体公园景点和功能区域,最大限度满足市民在登山休闲、健身、观景等方面的需求。

备齐材料可一次性完成申请

4处服务大厅可开限购证明

本报讯(记者 张九龙)为了缓解目前房地产服务大厅较为拥挤的现状,济南市国土资源局不动产登记中心站前街服务大厅和经七路服务大厅分别增加部分窗口。经七路,站前街、高新、槐

荫4处服务大厅都可开具限购证明。从10月15日起,银行全面停止到登记窗口开具用于家庭贷款使用的不动产权属证明,一律采用联网开具,避免市民来回奔波。

限购证明,网签合同均

由济南市住房保障局负责,以上材料是不动产登记办理的前置和必备条件,请市民提前备好所需材料,即可在不动产登记受理窗口一次性完成申请。服务热线电话:82077114、68969610。

截止时间为12月20日

全市企业离退休人员 抓紧办养老资格认证啦

从市社保局获悉,我市启动企业离退休人员(含遗属)管理单位认证,该认证每年进行一次,凡由市社保经办机构发放养老保险待遇的企业离退休人员及遗属均在认证范围。认证截止时间为每年的12月20日,认证人需持居民身份证和退休证(养老金证)到管理单位办理认证手续。

据社保局工作人员介绍,养老资格认证工作由各街道社保中心和部分自管离退休人员的参保单位负责开展。也就是说,已转社区管理的企业退休人员通过社区认证,未转社区管理的由原工作单位负责认证。

认证手续应在养老档案关系所在社区办理,养老档案关系应与户籍在同一个社区。退休人员如果因搬家或随子女居住变更了户籍地址的,应一并变更养老档案关系所在社区。

此外,已参加了2016年度“部级网上平台认证”人员本年度只需将联系方式及现居住地址告知管理单位即可。市民可登录市社保局官方网站(http://www.sdjnsi.gov.cn/art/2016/10/26/art.10001_552315.html)查询自己所在社区。其中,姚家街道社保中心位于解放东路95号,咨询电话81856572。